



Августовская конференция

25 августа на базе Миатлинской СОШ состоялось пленарное заседание традиционной августовской конференции работников образования Кизилюртовского района.

В пленарном заседании приняли участие глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, заместитель начальника ООП МО МВД России «Кизилюртовский» Хайрудин Хайбулаев, директор МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма, экскурсии и эстетического воспитания» Садикгаджи Садиков, начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РД в г. Кизилюрте Магомед Шамхалов, заместитель главного врача Кизилюртовской центральной районной больницы Магомед Магомедов, руководители общеобразовательных, дошкольных учреждений и другие. Открытие традиционного заседания августовской конференции работников образования началось под звуки гимна и поднятия государственного флага РФ. Ученицы четвертых классов исполнили танец «Ангелочков», активисты российского движения школьников зачитали стихи на патриотическую тематику. Далее с приветственным словом и самыми добрыми пожеланиями к участникам ежегодной педагогической конференции обратилась глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов.

«Уважаемые участники августовской конференции, руководители школ и детских садов, педагоги и воспитатели, работники образования! Примите самые тёплые и искренние поздравления по случаю нашей традиционной августовской встречи и начала нового учебного года! Благополучие общества во многом зависит от состояния образования, культуры, духовного и нравственного воспитания подрастающего поколения. Развитие системы образования для нас - один из главных приоритетов социально-экономической политики, а забота о будущем поколения - самые надёжные, самые умные и самые благородные инвестиции. Именно такой подход является основой формирования бюджета, стратегии развития района и всей нашей деятельности.

В сентябре в школы района всего пойдут 12478 учащихся, из них первоклассников - 1431. Я желаю всем детям, их учителям и родителям вдохновения в будущем учебном году, ведь только вы способны зажечь в учениках тягу к учебе, только вы можете развить в них умение думать, анализировать, сопереживать, что так важно в современном мире», - отметил Рустам Татарханов.

В программу конференции были

включены текущие вопросы нового учебного года. Первым с докладом «Инициативы в системе образования, новые идеи, решения, результаты» выступил начальник Управления образования Хайбула Гаджиев.

Он отметил, что эта конференция даст старт новому учебному марафону длиной в один год. «Задача нынешней конференции проанализировать эффективность деятельности системы образования района, сформировать задачи на предстоящий период, определить положительные моменты, обозначить проблемные точки, требующие особого внимания, наметить перспективы развития.

Наша августовская конференция 2022 года знаменательна тем, что Указом Главы республики Сергея Меликова 2022 год объявлен в Дагестане Годом образования. В 2021-2022 учебном году район участвовал в региональных проектах, направленных на реализацию национальных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная сфера», «Поддержка семей, имеющих детей».

За отчетный год по Республиканской программе «Модернизация школьных систем образования» капитально отремонтированы: Кульзевская СОШ, Стальская гимназия, Стальская СОШ №2 и Чонтаульская СОШ №2. Построены и вводятся в эксплуатацию детские сады в селах Нечаевка (на 200 мест) и в Комсомольское (на 80 мест). Идет строительство школ в селах Нижний Чирюрт (216 мест) и Кироваул (604 места).

Открыты и функционируют Центры «Точки роста» в 8 образовательных организациях, в этом году будут открыты в Стальской гимназии, Новочиркейской СОШ №1, Чонтаульской СОШ №1, Чонтаульской СОШ №2.

В ходе своего выступления Хайбула Гаджиев подчеркнул, что для реализации проекта «Цифровая образовательная среда» в школы района поступит современное оборудование для поддержки цифровой среды, это позволит системе образования района обновить материально-техническую базу для выполнения всех требований ФГОС, обновить содержание и методы обучения в предметных



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

областях «Технология», «ОБЖ». Говоря о программе «Доступная среда» следует выделить, что в 5 образовательных школах и 5 детских садах созданы условия для инвалидов (22%). Еще одним показателем проекта «Поддержка семей, имеющих детей» является психолого-педагогическая и консультативная помощь родителям, имеющих детей. Также в районе продолжается работа по обновлению материально-технической базы для занятия физической культуры и спортом. За отчетный период отремонтированы в рамках «Капитальный ремонт» два спортивных зала в Кульзевской и Чонтаульской школах.

Дошкольное образование является основополагающим уровнем системы образования, поэтому особое внимание было уделено выполнению приоритетных направлений государственной политики в сфере дошкольного образования: создание условий для раннего развития детей до 3-х лет, реализации программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.

В муниципальную образовательную сеть района входят 12 ДОУ при проектной мощности 1000 мест. Услугу дошкольного образования в истекшем году получили 1387 учеников, от общей численности детей в возрасте от 2 до 7 лет (по району 10267 ребенка дошкольного возраста). Охват дошкольным образованием составляет 14,4%.

В системе электронной очереди

АИС «ЭДС» зарегистрировано 3707 заявлений, в возрасте 1-7 лет, 28,7%.

По поручениям Главы Республики и главы района была проведена работа по постановке на учет, регистрации заявлений в системе АИС «ЭДС» в 7-ми муниципальных образованиях, где нет детских садов. Ведется работа по консультированию родителей о продвижении очереди их детей, о регистрации в системе, а также о возможных переводах детей из одного сада в другой, внутри муниципалитета.

Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях. В 2021-2022 учебном году размер родительской платы сохранен на уровне предыдущего календарного года. Размер родительской платы за детский сад в районе составляет 850 рублей в месяц.

1 сентября за парты общеобразовательных организаций района сядут 1431 ученик. В школах района обучалось 11749 детей, 5523 из них в начальной ступени обучения, 5592 основной, 617 - старшей, 53 учащихся Шамхалтерменской вечерней школы закрытого типа. В районе 17 детей инвалидов, находящихся на домашнем обучении. Во второй смене обучается 2920 учеников в 14 образовательных организациях.

Мониторинг образовательных результатов обучающихся по итогам истекшего учебного года показывает:

- качество обучения в начальной школе составляет - 55,8%;
- в среднем звене - 51,4%;
- в старшем звене - 48%.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» осуществляется поддержка одаренных детей, ранней их профориентации. В прошлом учебном году свыше 700 учащихся стали участниками онлайн уроков «Проектория», которые помогают талантливым детям ориентироваться в возможностях развития и сделать правильный выбор в своей про-

фессиональной проектории. В рамках реализации проекта «Современная школа» были выделены 4 опорные школы и продолжили работу по сетевому взаимодействию. Это «Зубули-Миатлинская СОШ», «Комсомольская СОШ», «Стальская гимназия», «Султанянгиуртовская СОШ им. Ю.Акаева».

Хочу выразить благодарность руководителям: Гимбатовой Маржанат Джамалудиновне, Алиевой Заир Умаровне, Заглаевой Саиде Асадулаевне, Магомедовой Мадине Гасановне. Важным показателем качества образования является ГИА. В текущем учебном году 253 выпускника 11-х классов сдали экзамены в форме ЕГЭ, общий процент 98,7. Аттестаты не получили 26 выпускников.

Средний балл по русскому языку - 56,8. Хороший уровень показателя по баллам у Султанянгиуртовской СОШ №1, СОШ №2, Новочиркейской СОШ №2, Чонтаульской СОШ №2, Новозубулинской СОШ.

В текущем учебном году ЕГЭ по математике на базовом уровне сдали 213 человек, на профильном уровне 40 человек. Качественный показатель базового уровня составил 47 баллов, что выше показателя прошлого года на 7 баллов. Средний балл по профильному предмету 37,3. ГИА в форме ОГЭ сдавали 932 выпускника 9-х классов. Общий процент - 99,1, средний балл - 4,0, не сдали экзамен 8 выпускников.

Еще одним не менее важным показателем качества образования являются результаты Всероссийской олимпиады школьников. В этом учебном году в олимпиадах приняли участие 3354 учащихся по 24 предметам. Победители и призеры школьного этапа - 2097. В муниципальном этапе ВСОШ участвовали 1631 школьник, из них победители и призеры - 84.

4 учащихся муниципального этапа стали победителями и призерами регионального этапа по следующим предметам: литература и технология:

Ученица 9 класса Мадина Чупалаева (учитель по литературе Султанянгиуртовской СОШ №2 Гаджибекова Аида Гаджибековна). Ученицы 11-х классов Ажай Ханмурзаева и Хадижат Джанатлиева и ученица 9 класса Умлайла Сотавова (учитель по технологии Султанянгиуртовской СОШ №1 Сакинат Исаевна Магомедова).

Обеспеченность учебниками школ составляет 74%.

На 2021-2022 учебный год было заказано учебников для учащихся 1-11 классов в количестве 27743 единиц, но учебники получили только учащиеся 5-6 классов в количестве 7447 единиц. Также получены учебники родных языков для учащихся 1-5 классов в количестве 1886 единиц.

Заявка на недостающие учебники в срок представлена в Министерство образования и науки РД.

(Окончание на стр. 6)



Координационное совещание

29 августа глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принял участие в заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка РД в режиме видеоконференцсвязи под председательством Главы РД Сергея Меликова.

Были рассмотрены два актуальных на сегодняшний день вопроса: реализация новых национальных стандартов по обустройству пешеходных переходов, в первую очередь, вблизи школ и других учебных заведений, а также дополнительные меры по противодействию правонарушениям в миграционной сфере.

Руководитель республики напомнил коллегам, что работа, связанная с оснащением современных пешеходных переходов, входит в перечень поручений Президента РФ и особенно актуальна в преддверии нового учебного года, так как напрямую касается обеспечения безопасности дорожного движения и сохранения жизни и здоровья, прежде всего, несовершеннолетних граждан.

Вместе с тем, по состоянию на начало 2022 года, по новым национальным стандартам обустроено свыше 1700 наземных пешеходных переходов и 866 переходов вблизи школ и других образовательных учреждений.

По данным статистики, больше половины наездов совершено в темное время суток, что связано с недостаточным либо полным



отсутствием электроосвещения, износом или отсутствием дорожной разметки и знаков, пешеходных ограждений и тротуаров. О проводимой работе по обустройству пешеходных переходов и профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних проинформировали в ходе Координационного совещания министр транспорта и дорожного хозяйства региона Джамбулат Салавов и врио начальника УГИБДД МВД по РД Мурад Османов.

О дополнительных мерах по противодействию правонарушениям в миграционной сфере, выявлению, пресечению и предупреждению попыток вовлечения мигрантов в криминальную среду, экстремистскую, террористическую и коррупционную деятельность проинформировал врио министра внутренних дел по РД Ахмед Баталиев. Он отметил, что

ситуация в сфере миграции оценивается как стабильная и контролируемая.

«Мигранты какого-либо значимого влияния на общественно-политическую и криминогенную ситуацию в республике не оказывают», - сказал он.

Министр по национальной политике и делам религии РД Энрик Муслимов доложил, что за отчетный период с участием правоохранительных органов, представителей религиозных и общественных организаций в образовательных организациях среднего и

высшего образования с иностранными студентами проведено более 250 индивидуальных профилактических бесед, а также свыше 30 мероприятий с охватом более 1500 иностранных граждан, направленных на укрепление межнациональных контактов, профилактику экстремизма и терроризма, привлечение иностранных студентов к участию в праздновании общенациональных государственных праздников РФ и РД.

В заключение Глава Дагестана, отметив высокий уровень взаимодействия всех структур в этом направлении, поблагодарил ответственных за работу: «Сегодня мы можем быть достаточно спокойны за сферу взаимоотношений между представителями различных диаспор. Конечно же, этому способствуют в том числе и традиции многонационального Дагестана. Однако профилактику нужно продолжать», - подытожил Сергей Меликов.

Патимат Хабибова

Собери ребёнка в школу



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Дагестанское республиканское отделение «БОЕВОЕ БРАТСТВО» совместно с Дагестанским региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» активно участвуют в акции «Собери ребёнка в школу». Для детей города Каланчак Херсонской области подготовлено 300 портфелей со школьными принадлежностями.

Кроме того, ветеранами-афганцами МОО «Кизилюртовский Совет ветеранов Афганистана и локальных войн «Патриоты», Дагестанского республиканского отделения «Боевое братство», Координационного совета ветеранских организаций, участников и инвалидов афганских событий, семей погибших, «Волонтерами Победы» организован сбор гуманитар-

ной помощи для школьников.

Принято решение о доставке гуманитарного груза «Собери ребёнка в школу» для детей города Каланчак с посещением школ.

На этот раз гуманитарный груз будут сопровождать ветераны-афганцы, председатель Гумбетовского районного отделения Магомедрасул Сулейманов, член Совета Дагестанского республиканского отделения «БОЕВОЕ БРАТСТВО», заместитель председателя Общественной палаты Кизилюртовского района Дада Гаджиев, руководитель Дагестанского регионального отделения

Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Магомед Гусейханов. К сказанному хочется добавить, что сопровождающих гуманитарный груз будут поддерживать Народная артистка Дагестана Зульфия Ильясова и певица Сиясат Халадаева. Они выступят с музыкальными номерами не только перед учащимися школ, но и перед другими участниками встречи.

Алибек Салаватов

Планёрка

25 августа под руководством главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова прошло очередное еженедельное аппаратное совещание.

В работе планерки приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов и заместители главы администрации района Рамазан Рамазанов, Мадина Алисултанова, Адиль Аджаматов и Магомедгаджи Кадиев.

Основной темой обсуждения стал вопрос участия муниципалитета в федеральных и республиканских социально-значимых проектах и программах, направленных на улучшение благосостояния жителей района на 2023 год. В ходе обсуждения вопро-

са руководитель района интересовался ходом подбора и участия в программах по всем направлениям, в частности: по линии Министерства культуры, спорта, образования, по программе «Местные инициативы», «100 школ», «100 детских садов», «Комфортная городская среда», «Мой Дагестан - мои дороги» и т.д.

Рустам Татарханов поручил курирующим и руководителям ответственных отделов встретиться с главами сельских администраций, руководителями образовательных учреждений района и отдела сельского хозяйства, чтобы обсудить возможность участия в проектах и выйти с предложениями в кратчайшие сроки.

Мадина Увайсова

Встреча с джамаатом



На минувшей неделе глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принял в своем кабинете представителей общности и джамаата селения Миатли.

Сюда были приглашены также заместитель главы администрации района Магомедгаджи Кадиев и советник главы района Магомедхабиб Алиев.

Встреча была построена в виде диалога. Интересы и обращения жителей села Миатли представлял Асланбек Пайдаев.

Он отметил, что самыми насболевшими для них являются вопросы земельного характера - оформление прав собственности, освоение сельскохозяйственных земель на территории сельского поселения.

А также ещё одной острой проблемой, которую озвучили представители джамаата, является отсутствие достаточных запасов водных ресурсов для удовлетворения

потребностей населения в чистой питьевой воде, а также в использовании воды для нужд сельского хозяйства.

Выслушав обозначенные проблемы, глава района отметил, что для решения проблем, связанных с водоснабжением, необходимо привести в порядок насосную станцию для подачи воды в целях мелиорации и питья.

Что касается земельного вопроса, то по его словам, необходимо рассмотреть и принять меры по оформлению права собственности на бесхозные насосные станции, расположенные в селе Миатли, для последующей их передачи в федеральную собственность и реконструкции. По всем вопросам представители джамаата и общности селения Миатли получили исчерпывающие разъяснения и рекомендации, все обращения взяты на личный контроль главы района Рустама Татарханова.

Патимат Хабибова



Памятка

В целях предотвращения совершения террористических актов необходимо обращать внимание на оставленные или забытые в общественных местах, транспорте, местах отдыха сумки, чемоданы, рюкзаки и т.п. Категорически запрещается прикасаться, встряхивать, осматривать, вскрывать подозрительные предметы, а также пользоваться средствами радиосвязи, в том числе сотовыми телефонами вблизи обнаруженных подозрительных предметов.

При обнаружении подозрительных предметов необходимо незамедлительно сообщить в полицию, используя любые средства связи.

При получении сообщения о заложенном взрывном устройстве необходимо помнить, что угроза взрыва должна восприниматься как реальная до полной ликвидации таковой.

При получении информации по телефону о заложенном взрывном устройстве не класть трубку, изыскать возможность проинформировать полицию, не допуская паники. Принять меры по эвакуации людей, находящихся вблизи, не менее чем на 300 метров от предполагаемого взрывного устройства. При получении информации о готовящемся террористическом акте, приговору к совершению преступления, либо о подозрительном лице/лицах незамедлительно сообщить в органы полиции по номеру 02 или с мобильного телефона 102 или 112 (звонок является бесплатным).

Если вам на глаза попался подозрительный предмет (мешок, сумка, чемодан, коробка и т.п.) из него торчат провода, слышен звук тикающих часов, рядом явно нет хозяина этого предмета, то ваши действия должны быть следующими:

- отойти на безопасное расстояние;

- жестами или голосом постараться предупредить окружающих об опасности;

- сообщить о найденном предмете по телефону «02» или с мобильного телефона 102 или 112 (звонок является бесплатным) и действовать только в соответствии с полученными рекомендациями;

- до приезда сотрудников и специалистов не подходить к предмету и не предпринимать никаких действий по его обезвреживанию.

Если вы стали свидетелем подозрительных действий каких-либо лиц (доставка в жилые дома, места массового скопления людей неизвестных или подозрительных емкостей, упаковок, мешков и т.п.), то ваши действия должны быть следующими:

- не привлекать к себе внимание лиц, действия которых показались вам подозрительными;

- сообщить о происходящем по телефону «02» или с мобильного телефона 102 или 112 (звонок является бесплатным);

- попытаться запомнить приметы подозрительных лиц и записать номера их машин;

- до приезда сотрудников правоохранительных органов не предпринимать никаких активных действий.

Канис Магомедов,
ведущий специалист
отдела АТК

Заседание оперштаба



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

29 августа глава Кизилюртовского района Рустам Тараханов принял участие в работе заседания Оперативного штаба по обеспечению устойчивого развития экономики РД с учетом внешних факторов, в режиме видеоконференцсвязи под руководством Председателя Правительства РД, Абдулмуслима Абдулмуслимова.

На нем присутствовали и заместители главы администрации района Рамазан Рамазанов, Мадина Алисултанова и Адиль Аджаматов, управляющий делами Алдан Госенов, директор МБУ «Пресс-центр» Шамиль Исаев, а также главы сельских поселений района.

Открывая заседание, Абдулмуслимов в первую очередь затронул вопросы готовности общеобразовательных организаций к началу учебного года и обратил внимание на необходимость соблюдения противоэпидемиологических мер в школах. Также Председатель Правительства затронул вопрос завышения цен на

школьные товары и поручил органам власти контролировать ситуацию.

Говоря о принимаемых мерах по повышению устойчивости развития экономики Республики Дагестан в условиях воздействия внешних факторов, первый заместитель Председателя Правительства РД Руслан Алиев рассказал, что в Дагестане планируют продлить налоговые льготы для бизнеса до конца 2023 г. «Хотел бы добавить, что Минэкономразвития Дагестана разработан проект нормативно правового акта по продлению налоговых льгот до конца 2023 года – снижение ставок по упрощенной системе налогообложения по единому сельскохозяйственному налогу и ставки в отношении крупногабаритных грузовых автомобилей.

Данный законопроект направлен на согласование в заинтересованные органы власти. Хотел бы попросить не затягивать с процедурой согласования данного акта, чтобы мы могли вовремя выйти на ближайшую сессию с данным законом», - подчеркнул Алиев, обращаясь к руководителям ответственных ведомств.

С информацией о готовности общеобразовательных учреждений к началу учебного года выступил министр образования и науки региона Яхья Бучаев. Он отметил, что в целом, новый учебный год начнется для 453 тысяч детей: «По программе капремонта в 164 школах республики полностью завершены все работы, а 33 объекта на стадии завершения.

В зоне риска продолжают оставаться несколько махачкалинских школ. Среди них, например, лицей № 39, в котором учатся 3600 детей.

В Дагестане 55 тысяч детей в этом году пойдут в первый класс. 2581 образовательное учреждение откроет свои двери 1 сентября 2022 года. Также в первый день осени в республике откроют 4 новые школы на 1606 ученических мест».

Министр образования и науки РД также рассказал об обеспечении жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По его словам, до конца 2022 года жильем будет обеспечено 386 детей сирот. На обеспечение жильем 386 детей-сирот в республиканском бюджете предусмотрены средства в размере 773,2 млн рублей.

«На сегодняшний день заключено 177 из 386 муниципальных контрактов на приобретение жилья для детей-сирот (осталось приобрести 209 объектов). В случае не освоения предусмотренных средств, в срок до 1 сентября 2022 года, они будут отозваны и перераспределены в пользу муниципалитетов, готовых их освоить», - заключил Бучаев.

Далее первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов рассказал о ходе подготовки к посеву озимых зерновых культур в осенний период.

«В текущем году прогнозируемые показатели посевных площадей под озимые зерновые составляют 96 тыс. га, что почти на 2 тыс. га больше по отношению к прошлому году. Из которых 78 тыс. га пойдет под пшеницу и 18 тыс. га под ячмень. Самыми крупными зерносеющими районами являются Хасавюртовский, Карабудахкентский, Ногайский, Кизлярский и Сергокалинский. На эти районы приходится почти 53% от всей посевной площади, занятой под озимыми культурами», - сказал Шарипов.

На совещании также поднимались вопросы о принимаемых мерах по обеспечению контроля на рынках товаров, необходимых для подготовки детей к новому учебному году и вопросы выполнения ранее данных поручений по развитию дорожного хозяйства Республики Дагестан и исполнению мероприятий государственной программы Республики Дагестан «Развитие территориальных автомобильных дорог республиканского, межмуниципального и местного значения Республики Дагестан».

Об этом доложили руководитель Управления Антимонопольной службы Каир Бабаев и министр транспорта и дорожного хозяйства РД Джембулат Салавов.

Мадина Увайсова

Осознанность – залог чистой экологии

Согласно данным ООН, мир продолжает сталкиваться с рядом проблем: продолжающаяся пандемия COVID-19, затяжные кризисы из-за изменения климата, лесные пожары и нарастающее загрязнение природы.

Ситуация не обошла и Дагестан. Запасы нерудных природных ресурсов на наших землях почти полностью исчерпаны, нерационально используются территории, где производится добыча нерудных материалов, при этом не проводится никаких мероприятий по их восстановлению. К проблемам нашей экологии стоит отнести ещё загрязнение атмосферного воздуха химическими выбросами различных производств, недостаточное очищение реки Сулак от сточных вод и отходов. К сожалению, это свидетель-

ствует о том, что многие люди не задумываются об экологических проблемах или не рассматривают их всерьёз.

Рассмотрим мнение сельских жителей Кизилюртовского района, а также узнаем насколько они заинтересованы в сохранении окружающей среды:

Марьям Кебедгаджиева, 20 лет: «Меня очень смущает отсутствие урн на улицах. В итоге, вокруг накапливается мусор, который никто не хочет убирать. И его не перерабатывают во вторсырьё. У меня нет великой цели спасти природу, и я глобально для этого ничего не делаю, но я стараюсь не сорить и всегда сортировать мусор. Собираю пластик, бумагу и отходы в разные емкости». Магомедрасул Увайсов, 17 лет: «Я не чувствую себя виноватым в том, что потребляю и не отдаю природе, в том, какая обстановка сейчас вокруг. Я пользуюсь ресурсами земли, за это не может быть стыдно.

Потому что любой прогресс человечества – минус экологии. Это естественный процесс. Но конечно людям, в том числе и мне, нужно что-то делать, чтобы минимизировать ущерб. Не выбрасывать в реки все подряд, как это любят делать многие, не разжигать пожары где попало, не убивать животных просто за то, что они мешают своим существованием».

Мадина Гаирбекова, 53 года: «Я чувствую стыд за поведение людей. Природа подарила нам прекрасное расположение, хорошие климатические условия, а мы так небрежно относимся ко всему этому. Я стараюсь не захламлять пространство вокруг себя, убирать мусор, не закупаться лишними продуктами. Нужно чтобы это было привычкой для всех, желательно внедрять ее еще в школах. Убирать мусор, сорняки, очищать дно нашего канала, расчищать дороги, сажать больше зелени. Вместо того,

чтобы провести к своим зелёным насаждениям и огородам оросительные каналы, т.е воду из канала, которая полезна для растений, люди пользуются питьевой артезианской, которая даже намного жёстче, поэтому никому не хватает воды и электроэнергии. В общем, люди сами себе вредят. Нужно осознать и бережно относиться к природе и ее богатствам. К примеру, экономить воду, электричество, не покупать лишние товары, а также ответственно вести себя на природе во время путешествий. Ответственное потребление и природоохранные меры – вот залог сохранения экологии и устойчивого развития человечества».

Жавзан Увайсова,
студентка 2 курса факультета
филологии и журналистики
Самарского национального
исследовательского
университета им. академика
С.П. Королёва

Состоялось заседание коллегии

24 августа в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялось заседание коллегии под председательством главы района Рустама Татарханова.

В работе заседания приняли участие заместители главы администрации района Мадина Алисултанова и Адиль Аджаматов, начальник Кизилюртовского межмуниципального отдела Федеральной Службы государственной регистрации, кадастра и картографии управления Росреестра по РД Шамиль Расулов, руководитель ТО Роспотребнадзора по городу Кизилюрту Магомед Шамхалов, начальник Управления социальной защиты населения Кизилюртовского района Азнаур Мамашев, а также начальники отделов и структурных подразделений администрации, главы сельских поселений.

Рассматривались следующие вопросы:

1. О работе, проводимой сельскими поселениями и отделом земельных, имущественных отношений и муниципального контроля, по вопросу заключения арендных договоров.

2. О подготовке образовательных учреждений района к 2022-2023 учебному году.

3. Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период.

По первому вопросу повестки дня с подробным докладом выступил начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Тошайхан Курбаналиев.

Он отметил, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, не изымаются из оборота, могут предоставляться гражданам в аренду. По общему правилу договоры аренды земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, заключаются на торгах, проводимых в форме аукциона. Без проведения торгов, в случаях, указанных в п.2 ст. 39.6 ЗК РФ.

«С целью ведения автоматизированного учета и систематизации информации о заключенных договорах, администрацией МР «Кизилюртовский район», приобретена программа «Аренда и продажа земли». На 01.03.2022 года в программу были занесены 84 договора аренды. С начала марта месяца проводится инвентаризация договоров аренды земельных участков, заключенных администрацией МР «Кизилюртовский район», в ходе которой были внесены в программу «Аренда и продажа земли» 137 договоров, общее количество занесенных договоров составило - 221. Планируется дальнейшая работа по инвентаризации договоров аренды, проверка сроков договоров, использование по целевому назначению земельных участков, переданных в аренду и последующая претензионная работа», - сказал Курбаналиев.

Он также подробно пояснил, что размер арендной платы за земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, определяется по результатам аукциона (в случае проведения торгов) и уполномоченным органом (в случае предоставления земельного



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

участка без проведения торгов):

«В некоторых случаях, например, при предоставлении земельного участка гражданам, имеющим право на первоочередное или внеочередное его предоставление, земельного участка, расположенного под жилым домом, возведенным до 14.05.1998 г., размер арендной платы не может превышать размер земельного налога, рассчитанного в отношении такого земельного участка.

Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и предоставленные в аренду без торгов, устанавливается:

1) Правительством Российской Федерации в отношении земельных участков, находящихся в федеральной собственности;

2) органом государственной власти субъекта Российской Федерации в отношении земельных участков, находящихся в собственности субъекта Российской Федерации и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена;

3) органом местного самоуправления в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности».

Также он рассказал о том, что на сегодняшний день в администрации МР «Кизилюртовский район» положение о порядке предоставления в аренду земельных участков находится на стадии разработки.

«В этом году во всех регионах России проходит государственная кадастровая оценка земельных участков, а в 2023 году - объектов капитального строительства. Такая норма введена Федеральным законом от 31.07.2020 года № 269-ФЗ. Согласно Постановлению Правительства России от 16.07.2009 № 582 при заключении договора аренды земельного участка арендная плата ежегодно, но не ранее чем через год после заключения договора аренды, изменяется в одностороннем порядке арендодателем на размер уровня инфляции. Соответствующее, ежегодно с учетом всех этих норм закона должен проводиться перерасчет размера арендных платежей.

Анализ исполнения по доходам от арендных платежей показывает исполнение 103% за 6 месяцев 2022 года», - заключил Курбаналиев.

Заслушав и обсудив доклад выступающего коллегия решила:

1. Продолжить работу по наполнению информацией программы «Аренда и продажа земли».

2. Разработать и утвердить порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и предоставленные в аренду без торгов. Срок - до 23.09.2022 г.

3. На постоянной основе проводить работу по пересчету размера арендных платежей в связи с проводимой государственной кадастровой оценкой земельных участков и необходимостью изменения в одностороннем порядке арендодателем размера арендных платежей на размер уровня инфляции.

4. Контроль, за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации района Магомедгаджи Кадиева.

По второму вопросу: «О готовности образовательных организаций МР «Кизилюртовский район» к новому к 2022-2023 учебному году» выступил начальник Управления образования Хайбулла Гаджиев.

Он рассказал, что в муниципальной системе образования района в данное время входят 44 образовательные организации: 12 дошкольные, 23 общеобразовательные, 8 дополнительного образования и одно учреждение закрытого типа. В этом году за парты сядут 12448 учеников, из них 1461 первоклассник. Это почти на 700 детей больше, чем в прошлом году. Всего работников - 1497, из них педагогов - 1053.

«В районе 12 ДОО на 1000 мест, посещают 1387 ребенка, в электронной очереди зарегистрированы 3707 детей, всего по району более 10 тысяч детей дошкольного возраста. С целью доступности ДОО и ликвидации очередности глава района ведет активную работу по открытию в районе новых дошкольных образовательных учреждений.

Так, с 2013 по 2022 годы в районе построено 6 детских садов: в Стальское (на 100 мест), Новый Чиркей (на 100 мест), Кироваул (на 50 мест), Кульзеб (на 110 мест), Нечаевка (на 200 мест) и Комсомольское (на 90 мест)», - сказал Гаджиев.

Он отметил, что несмотря на это, проблема с нехваткой мест в детских садах все еще существует. По его мнению, это связано

с тем, что на территории района наблюдается ежегодный прирост населения дошкольного возраста за счет увеличения рождаемости и миграционного потока населения. Также начальник Управления образования напомнил, что вообще нет детских садов в 7 поселениях.

Гаджиев отметил, что в целях пожарной безопасности, защищенности от угроз криминального и террористического характера во всех ОО проведены работы по модернизации пожарной безопасности. Отремонтированы автоматическая пожарная сигнализация (АПС), вывод пожарной кнопки на пульт пожарной подразделения, реконструированы эвакуационные выходы, видеонаблюдение, электроосвещение. Также доведены до ОО, персонала работников ЧОПа и обучающихся типовые материалы для руководства использованием в работе.

«По государственной программе РФ «Развитие образования», республиканской программе модернизация школьных систем образования в Кульзебской СОШ, Стальской гимназии, Стальской СОШ №2 и Чонтаульской СОШ №2 проведен капитальный ремонт. В Кульзебской СОШ отремонтирован спортзал и переход к нему, заменены электропроводка, кровля, двери, окна, отремонтированы кабинет директора и приемная.

В Стальской СОШ №2 заменены кровля (в кирпичном здании), полы, окна, двери и проведено выравнивание стен, покраска и побелка. В «Чонтаульской СОШ №2 произведена подшивка потолка спортзала, замена окон (43) и дверей (30), выравнивание оконных проемов, откосов, покраска и побелка.

В Стальской гимназии - замена кровли (в двухэтажном корпусе), полов, окон, дверей, очистка и выравнивание стен, прокладка труб для водоснабжения, врезка в действующие внутренние сети, установка умывальников с подводкой холодной и горячей воды. Замена кровли в новом корпусе, полов, окон, дверей в т.ч и металлических. Капитальная замена полов в спортивном зале. Замена кровли и полов в кирпичном здании, дверей, окон, выравнивание стен, укладка керамогранита в рекреации (коридоре, фойе), пропитка деревянных конструкций.

Капитальный ремонт будет продолжен в 2023 году еще в шести

образовательных организациях, а в 2024 году в Зубутли-Миатлинской СОШ.

На ремонт помещений и приобретение мебели для Центров естественно-научной направленности «Точка роста» (в Чонтаульской СОШ №1 и №2, Новочиркейской СОШ №1 и Стальской гимназии) было выделено 1 млн 935 тысяч рублей.

Оснащение современным оборудованием для использования на занятиях по ОБЖ и технологии получим централизованно из Федерального бюджета. Это даст возможность развивать, обучать, научить ребенка дополнительно заниматься работой по интересам.

Кроме косметических ремонтных работ в Чонтаульской СОШ №1 проведены и капитальные работы по замене окон и дверей, реконструкции входных площадок в здание, установлены дополнительные умывальники, проведено соединение водопроводных и канализационных труб с внутренней сетью.

Частично была заменена отопительная система, теплотрассы, асфальтирован двор, проделаны наружные отделочные работы, установлены ограды с воротами вокруг школы.

На эти цели из муниципального бюджета было выделено и израсходовано 2 млн рублей. ДОО - 75 тысяч рублей, школы 1 млн 25 тысяч рублей.

В образовательных организациях (ОО) всего 35 медицинских кабинетов, однако не все они соответствуют требованиям Роспотребнадзора. Лицензированы медицинские кабинеты в 10 школах и 6 детских садах, положительные заключения выданы еще 9 школам и 6 дошкольным учреждениям, но не получены лицензии. Не выданы Роспотребнадзором положительные заключения Гадаринской СОШ, Шушановской СОШ, Мадеевской СОШ и Стальской СОШ №3. Несмотря на это, во всех ОО медицинскими работниками оказывается первичная медико-санитарная помощь, медицинский осмотр детей в целях охраны и укрепления здоровья обучающихся детей и работников.

Проведена инвентаризация материально-технической базы пищеблоков. Во всех пищеблоках проведен текущий косметический ремонт. Всего школьных пищеблоков 23, из них 6 типовых и 17 приспособленных. Не хватает в действующих пищеблоках холодильное оборудование, инвентарь, посуда. Все ОО подключены к сети интернет (50 мг 1б). В районе 15 школьных автобусов, все автобусы имеют лицензии на осуществление перевозки детей и готовы работать по маршрутам. Общая обеспеченность учебниками по району составляет 74%. На 2021 - 2022 уч. год было заказано учебников для учащихся 1-11 классов в количестве 27743 единиц, но их мы получили только для учащихся 5,6 классов в количестве 7447 единиц. Также получены учебники родных языков для учащихся 1-4 и 5 классов в количестве 1886 единиц.

Заявка на недостающие учебники в количестве 33 717 штук, плюс на недостающие учебники по национальному республиканскому компоненту в количестве 10877 шт., в срок представлена в Министерство образования и науки РД.

(Окончание на стр. 5)



Состоялось заседание коллегии

(Окончание. Начало на стр. 4)

Не получены, как и во всей Республике, учебники по новым ФГОСам 1 и 5 классов, вся необходимая работа по переходу на новый ФГОС проведена: разработан план мероприятий по введению обновленных ФГОС и подготовлены образовательные и рабочие программы, обеспечена координация мероприятий с учетом действующих программ и учебников. Все педагогические работники задействованы в программу по переходу на обновленные ФГОСы, прошли курсы повышения квалификации. Также вся организационная, нормативно-правовая, методическая, кадровая и информационная работа приведена в действие.

Подведены и обсуждены итоги сдачи ГИА в районе: 253 выпускника 11-х классов сдавали экзамен в форме ЕГЭ, не получили аттестаты 26 выпускников, общий процент – 98,7

Средний балл по русскому языку – 56,8, по математике базовый – 47, профильный – 37,3.

По результатам ЕГЭ отмечается качественный рост баллов. Более 80 баллов и выше получили 28 учеников, стобалльники отсутствуют. Медали «За особые успехи в учении» получили 19 выпускников 11-х классов.

ГИА в форме ОГЭ сдавали 932 выпускника 9 классов, не сдали 8 человек. Общий процент 99,1 средний бал - 40. Аттестаты с отличием получили 113 выпускников 9-х классов. Сравнительный анализ ГИА по итогам показали положительные изменения по обязательным предметам.

Согласно плану мероприятий подготовки ОО к новому учебному году выполнялись мероприятия по ряду направлений:

- укомплектование штатов педагогическими кадрами;

- обеспечение учебниками и учебной литературой;

- обеспечение безаварийной работы в ОО в осенне-зимний период;

- обеспечение антитеррористической защищенности;

- обеспечение подвоза учащихся - обеспечением горячим питанием обучающихся 1-4 классов (в количестве 5323).

УО и ОО продолжили реализацию плана мероприятий по повышению качества образования в Кизилюртовском районе РД на период до 2026 года. Подготовлен отчет о выполнении мероприятий плана за истекший год.

Также проведена работа по использованию информационных технологий для оказания муниципальных услуг в электронном виде, осуществление мониторинга в рамках проекта «Цифровая школа»

В систему образования внедрены и используются АИС «Комплектование ДОУ», АИС «Контингент», АИС «Сведения», ФИС ФРДО. Реализуются мероприятия по обеспечению открытости и доступности информации о деятельности УО и ОО. Проводится работа по оптимизации ведения в сети «Интернет» официальных сайтов ОО. Утверждены учебные планы, образовательные и рабочие программы на 2022-2023 год. Проведена акция «Помоги собраться в школу». Все работники ОО прошли медицинский осмотр.

Составляются тарификационные списки работников ОО, утверждены штатные расписания.

Заслушав и обсудив доклад начальника Управления образования Кизилюртовского района коллегия администрации МР «Кизилюртовский район» решила:

1. Принять к сведению информацию, освещенную в докладе.
2. Информацию по итогам проверки готовности образовательных организаций к новому

учебному году довести до руководителей ОО.

3. Продолжить работу по укреплению материально-технической базы по обеспечению безопасности образовательного процесса в образовательных организациях района.

4. Утвердить план мероприятий на 2022-2023 годы по выполнению предложений и рекомендаций Госпотребнадзора, Роспотребнадзора, по итогам проверки готовности ОО к новому учебному году.

5. Руководителям образовательных организаций принять меры по выполнению мероприятий по устранению замечаний контролирующих служб до 01.09.2022г.

6. Провести медицинское обследование работников пищеблока. Срок - 01.09.2022 г.

7. Провести обязательную вакцинацию от гриппа работникам образовательных учреждений. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации МР «Кизилюртовский район» Аджаматова А.С.

Далее с информацией о летних оздоровительных пришкольных лагерях МР «Кизилюртовский район» выступил заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов:

«За отчетный период с 06.06.2022 по 27.07.2022 г. в 6-ти летних оздоровительных лагерях дневного пребывания Кизилюртовского района отдохнуло 850 учащихся 1-7 классов: лагерь «Семейка» (Султанянгиуртовская СОШ им.Ю.Акаева), «Солнечный» (Миатлинская СОШ), «Улыбка» (Новочиркейская СОШ №1), «Забота» (Зубутли-Миатлинская СОШ), лагерь «РЭЙ» (Комсомольская СОШ) и «Соколенок» (Гельбахская СОШ). Зачисление детей производилось на основании заявлений родителей. Обязательным явля-

лось вовлечение в лагерь детей из многодетных и социально-незащищенных семей, а также детей-сирот. Продолжительность составила 2 смены по 21 день (с 08.00 до 14.00). В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание, образовательно-оздоровительные мероприятия по разным направлениям: спортивные эстафеты, турниры по футболу, шашкам, шахматам, игровые программы и акции, трудовые и экологические десанты, конкурсы рисунков, показ кинофильмов и дискотека.

Дети в лагерях получали квалифицированную медицинскую помощь. В течение смены медсестры проводили ежедневный осмотр детей, организовывали беседы, как с водителями, так и с детьми по темам: «Первая доврачебная помощь пострадавшему в различных ситуациях», «Аллергические реакции», «Ожоги», «Укусы насекомых», «Профилактика клещевого энцефалита». Во избежание травм, несчастных случаев и ДТП инспектор ГИБДД с детьми вел беседы и проводил познавательные мероприятия на такие темы как: «Пешеходы и водители», «Безопасный путь домой», «Правила перехода улицы», «Личная безопасность на улице и дома», проводил инструктаж по здоровому образу жизни, правилам поведения на воде, правилам поведения в общественных местах и оказания первой медицинской помощи при несчастных случаях.

Питание детей осуществлялось в школьных столовых. Меню было разнообразным и качественным. Подводя итоги работы, были сделаны выводы о том, что атмосфера в летнем пришкольном лагере была комфортная, всем детям понравилась жизнь в лагере, каждый из них нашел новых друзей, научился чему-то очень важному и необходимому в жизни.

Результаты анкетирования свидетельствуют, что в целом, ожидания от пребывания в пришкольных лагерях у ребят оправдались. Таким образом, анализ оздоровительной работы и работы пришкольных лагерей показал, что работа проведена в полном объеме, поставленные задачи выполнены», - заключил А. Аджаматов.

По результатам обсуждения вопроса коллегией было принято решение:

1. Запланировать открытие детских пришкольных лагерей, оздоровительных лагерей, включив их в реестр Министерства образования и науки Республики Дагестан заблаговременно.

2. Уделить при планировании и организации летней оздоровительной кампании внимание на следующее:

2.1. На родительских собраниях ознакомить родителей с Положениями о летней оздоровительной работе в пришкольных лагерях дневного пребывания.

2.2. Провести разъяснительную работу среди педагогов, детей и родителей о том, что отдых детей в летнее каникулярное время проводится с целью оздоровления, отдыха, рационального использования каникулярного времени детей, в том числе и детей из многодетных, социально-незащищенных, неполных, неблагополучных и приемных семей.

1.3. Создать условия для личностного развития, укрепления здоровья и творческого развития.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя главы администрации МР «Кизилюртовский район» Аджаматова А.С.

По завершении коллегии главы сельских поселений смогли задать интересующие их вопросы докладчикам, на которые получили исчерпывающие ответы.

Мадина Увайсова

Вакцинация населения

Информация об эпидемиологической ситуации и о ходе выполнения вакцинации против новой коронавирусной инфекции в Кизилюртовском районе на 22 августа 2022 г.

В целях повышения охвата населения против COVID-19 необходимо провести разъяснительную работу по приверженности населения к вакцинации против COVID-19, анализом причин низкого охвата населения.

Для проведения вакцинации населения против новой коронавирусной инфекции COVID-19 вакцинами «Гам-Ковид-Вак», «Эпивак», «Ковивак» и «Спутник-Лайт» в Кизилюртовском районе созданы 3 стационарных пункта: райполиклиника, участковая больница с. Зубутли-Миатли и врачебная амбулатория с. Султанянгиурт, а также 24 мобильных пункта вакцинации на базе врачебных амбулаторий ФАП, ФП и пришкольных медпунктов.

Прививочные кабинеты оснащены необходимой медицинской мебелью, оборудовани-

ем, наборами для неотложной противошоковой терапии вакциной «Гам-Ковид-вак», «Спутник-Лайт».

«Гам-Квид-вак» - 40056 доз;
«Эпивак-карона» - 920 доз;
«Ковивак» - 500 доз;
«Спутник-Лайт» - 4500 доз;
Всего получено вакцин: (взрослое – 46136);
«Гам-Ковид-вак-М» - 160 доз (детское);

Численность вакцинированных на 22.08.2022 г. - 44 502, в т.ч. взрослого населения - 44342 или 97,3 % к плану 45512, детского населения -160 или 62,7 %.

Удельный вес использованной вакцины составляет - 96,4%. Количество не использованной вакцины - 1634 доз взрослой. Анализ охвата населения вакцинацией против COVID-19 в разрезе контингентов на 22.08.2022г. прилагаем к справке. Вакцинировано 2-хкратно:

Лиц старше 60 лет- 5723 из 6507 (87,9%), в т.ч. R - 576;



Лиц с хроническими заболеваниями - 4609 из 4609 (100,0%) R-1181; Беременных - 546.

Всего заболевших COVID-19 на 22.08.2022г. - 41, все COVID-19 подтвержденные, из них детей до 17лет - 7 человек и 34 взрослых, из них беремен-

ных - 2, лиц старше 65 лет - 7, антивирусную терапию на дому получают 40 больных и контактных на стационарном лечении в ГБУ РД «РЦИБ» -1 больной.

Заболеваемость COVID-19 отмечается в 12 населенных пунктах: в т.ч. Чонтаул - 6,

Султанянгиурт - 14, Нечаевка-5, (Старое-Миатли, Гельбах, Стальское) по 3 случая. Всего обследовано COVID-19 за истекающий период - 25 400, из них с положительными результатами выявлено с 01.08. по 22.08.2022 год 41 случай. В целях обеспечения контрольного уровня охвата населения тестированием на новую коронавирусную инфекцию использовались экспресс-тесты для выявления антигенов SARS-COV-2 в количестве 5250 штук.

С целью недопущения подъема заболеваемости новой коронавирусной инфекции издан приказ от 27.07.2022г. «О необходимости обеспечить соблюдения масочного режима, социальной дистанции и гигиены рук для пациентов, обеспечением термометрии на входе в медицинские учреждения».

Главный врач
Кизилюртовской ЦРБ
М.С. Гаджиев

Августовская конференция

(Окончание. Начало на стр. 1)

Во всех школьных пищеблоках проведен текущий косметический ремонт для организации бесплатного горячего питания для учащихся 1-4 классов. В 5 школах типовые пищеблоки, в 17 - приспособленные и 1 арендованное помещение для школьной столовой. Поставка продуктов питания осуществляются единым поставщиком. Всего учащихся 1-4 классов 5523 ребенка, 17 детей находятся на домашнем обучении и получают компенсацию за питание в денежном эквиваленте (137 руб. в день). Не хватает в действующих пищеблоках холодильного оборудования, инвентаря, посуды. Перевозку детей осуществляют 15 школьных автобусов. Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации и тахографами. В целях обновления автобусного парка заказаны еще 2 автобуса. Все автобусы имеют лицензии и готовы работать по маршрутам.

В образовательных организациях 35 медицинских кабинетов, не все соответствуют требованиям Роспотребнадзора. Лицензированы медицинские кабинеты (в 10 школах и 6 детских садах), положительные заключения выданы еще 9 школам и 6 детским садам. Не выданы положительные заключения 4 школьным медицинским кабинетам, несмотря на это, во всех образовательных организациях медицинским персоналом оказывается первая медико-санитарная помощь, проводится медицинский осмотр детей и работников.

С целью воспитания патриотов России, граждан правового демократического государства, обладающих чувством национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству, своему народу, духовности, формирования у детей позитивных ценностей и качества и на основе государственной программы «Патриотического воспитания граждан Российской Федерации на 2021-2025 годы» проводятся мероприятия во всех образовательных учреждениях со 100% охватом детей.

Вся деятельность в этом направлении была сосредоточена на массовое участие в мероприятиях, проводимых в образовательных учреждениях района, республике.

Эта работа будет продолжена с первого сентября. Каждый понедельник будут проводиться уроки под условным названием «Разговоры о важном».

Завершая свой доклад начальник Управления образования еще раз акцентировал внимание присутствующих на приоритетных задачах в новом учебном году: освоение всех региональных проектов в муниципалитете, направленных на реализацию национального проекта «Образование». Переход к цифровой модели образования. Сохранение доступности дошкольного образования для детей от 2 до 7 лет. Создание безбарьерной среды в образовательных организациях. В заключении своего выступления Хайбула Гаджиев выразил слова благодарности в



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

адрес главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и министра образования и науки Яхья Бучаева.

С информацией о реализации плана профилактических мероприятий в условиях коронавирусной инфекции выступил директор Султанянгиуртовской СОШ имени Юсупа Акаева Заирхан Телекаев:

«В период продолжения распространения COVID-19 в стране и мире, важно предпринять меры, предотвращающие дальнейшую передачу инфекции. В особой защите от инфицирования вирусом нуждаются дети и общеобразовательные учреждения. Поэтому, важным аспектом в борьбе с пандемией сегодня является профилактика коронавирусной инфекции в школе, которая позволит предотвратить потенциальное распространение вируса среди учащихся и персонала учебного заведения».

С целью усиления мер по борьбе с пандемией Роспотребнадзором разработаны рекомендации для школ по профилактике коронавируса.

Основными позициями из них являются: укрепление отдельного кабинета за каждым классом; исключение занятий, требующих применения спецодежды; составление расписания уроков и перемен так, чтобы свести к минимуму контакты учеников; проветривание рекреации и коридоров во время уроков и классов во время перемен; организация посещения детьми итоговой и промежуточной аттестации по графику с соблюдением дистанции 1,5 метра и масочного режима.

Для поддержания благоприятной санитарной обстановки и безопасности здоровья обучающихся, преподавателей и обслуживающих работников важно проводить дезинфекционные мероприятия по профилактике коронавируса».

Далее с докладом о внедрении персонализированного финансирования дополнительного образования детей выступил Садикгаджи Садиков. Он отметил, что персонализированное финансирование дополнительного образования детей - это один из элементов федерального проекта «Успех каждого ребенка», утвержденного в 2018 году.

«Суть ПФ ДОД состоит в том,

что дети смогут посещать внеклассные кружки или секции и оплачиваться обучение будет полностью или частично за счет государственных бюджетных средств, на каждого ребенка родители могут оформить индивидуальный сертификат, на который из муниципального бюджета/госбюджета будет начисляться определенная сумма. Это и является платным документом, позволяющим родителям и детям с 6 до 18 лет оплачивать занятия в разных организациях дополнительного образования».

Администрация Кизилюртовского района каждый год отдельной статьей выделяет денежные средства на 1350 сертификатов дополнительного образования детей района», - заключил Садиков. Заведующая МК ДОУ «Центр развития ребенка» д/с «Тюльпан» Калисат Алихмаева подробно остановилась на современных исследованиях дошкольного детства.

«На сегодняшний день обучение детей в детском саду осуществляется в непосредственной образовательной деятельности, в режимных моментах, в совместной и самостоятельной деятельности. Такой подход позволяет сделать жизнь ребенка в детском саду более осмысленной и интересной, а образовательный процесс более эффективным, так как приближает формы обучения к ведущей деятельности - игре».

Самостоятельная деятельность детей организуется во всех возрастных группах ежедневно в первой и второй половине дня. В течение дня объединяются различные по содержательной направленности ее виды (художественная, двигательная, речевая, игровая, трудовая, исследовательская и др.) и постепенно привлекаются к участию в них все дети данной группы. Организованное проведение этой формы работы обеспечивается как непосредственным, так и опосредованным руководством со стороны воспитателя. Индивидуальная работа проводится с детьми всех возрастов в свободные часы (с утреннего приема, прогулок и т. п.) в помещениях и на свежем воздухе. Она организуется с целью активизации пассивных детей, дополнительных занятий отдельными детьми (новеньки-

ми, теми, кто часто пропускает из-за болезни, и хуже усваивают программный материал при фронтальной работе).

У ребенка дошкольного возраста есть три основные потребности: потребность в общении, движении, познании. Среда группы должна удовлетворять этим потребностям. Стандарт требует, чтобы развивающая предметно-пространственная среда была содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной».

Таким образом, успеха в воспитании и обучении можно достигнуть только в том случае, если двум детям будет интересно участвовать в совместной образовательной деятельности с педагогом. Мы, педагоги, всегда должны помнить об этом и быть в состоянии постоянного поиска новых путей воспитания и обучения и их реализации в своей практике, собирая по крупицам и используя все, что превращает деятельность в радостный акт познания», - завершила свой доклад Калисат Алихмаева.

Представитель духовенства, имам Миатлинской центральной мечети Мухаммад Эльдарханов отметил, что, помимо образовательного процесса, необходимо больше внимания уделять вопросам духовно-нравственного воспитания. В завершении официальных выступлений в актовом зале традиционно состоялась церемония награждения директоров, педагогов, добившихся успехов в своих начинаниях. Их чествовали дипломами, грамотами, благодарностями и громкими аплодисментами. За значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов, формировании интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в подготовку учащихся и воспитанников, многолетний плодотворный труд нагрудным знаком «Отличник образования Республики Дагестан» награждены директор Кироваульской СОШ Париза Элендулаева, директор Мацевской СОШ Шамиль Ибрагимгаджиев, а также руководитель Шамхалтерменской ВСОШ при учреждении п/я 92/2 Магомед Камилев.

Патимат Хабибова

Рабочее совещание

31 августа глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в своем кабинете провел рабочее совещание по вопросам выявления проблем в развитии сельского хозяйства Кизилюртовского района, определения конкретных мероприятий по оказанию поддержки сельхозтоваропроизводителям.

В обсуждении приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, начальник отдела сельского хозяйства администрации района Али Камилов, главные специалисты ОСХ Магомед Омаров, Закарья Кадиев, Али Алиев, а также первый секретарь районного комитета КПРФ Идрис Идрисов.

Открывая работу совещания, Рустам Татарханов отметил, что обеспечение эффективного и рационального землепользования, несомненно, является одной из важнейших задач, стоящих сегодня перед администрацией района.

Затем участники совещания обсудили вопросы, направленные на повышение эффективности осуществления контрольно-надзорных мероприятий по проведению инвентаризации сельскохозяйственных земель, в целях изучения и оценки текущей хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Как отметил Али Камилов, в настоящее время проведена полная инвентаризация сельскохозяйственных земель в таких населенных пунктах, как Акнада и Чонтаул. По его словам, с последующим составлением акта планируется охватить все земли сельскохозяйственного назначения, расположенные на территории района, для выявления объективно производственного потенциала.

Подводя итог рабочего совещания, Рустам Татарханов обозначил о необходимости предоставления информации о количестве хозяйствующих субъектов на территории района, земель в разрезе каждого хозяйствующего субъекта, также о наличии и состоянии производственных средств, использовании земель сельскохозяйственного назначения, в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием.

Кроме того, глава района поручил работникам ОСХ выявить неэффективно используемые земельные участки и подготовить полную информацию по Кизилюртовскому району, а также установил сроки проведения данных работ.

Патимат Хабибова



Осторожно – переезд!

■ В связи с участвовавшими случаями ДТП на железнодорожных переездах по Республике Дагестан, администрация Кизилюртовского района напоминает жителям о правилах дорожного движения в данных ситуациях:

1. Водитель может проезжать железнодорожные пути только по специально отведенным железнодорожным переездам, уступая дорогу поезду

2. На регулируемом железнодорожном переезде водитель обязан руководствоваться указаниями дежурного по железнодорожному переезду, требованиями светофоров, дорожных знаков, дорожной разметки, положением шлагбаума и звуковым сигналом

3. На нерегулируемом переезде водитель обязан самостоятельно убедиться в отсутствии приближающегося поезда и других помех, и только затем выполнить проезд

4. Остановить транспортное средство водитель обязан у стоп-линии или у запрещающего движение знака, при отсутствии этих указателей – за 10 метров до ближайшего рельса

На любом виде железнодорожного переезда запрещается:

- выезд на переезд при образовании затора из других автомобилей или пешеходов;

- обгон;

- движение задним ходом;

- остановка и стоянка;

- разворот;

- выезд на запрещающие сигналы светофора при закрытом (закрывающемся) шлагбауме, при соответствующих ограничениях, введенных дежурным, при приближающемся поезде.

При вынужденной остановке на железнодорожном переезде (по причине неисправности транспортного средства или в других чрезвычайных случаях) водитель обязан включить аварийную световую сигнализацию, высадить всех пассажиров и принять все возможные меры для освобождения железной дороги. Одновременно водитель должен при имеющейся возможности послать двух человек вдоль железнодорожных путей в обе стороны от переезда на 1 километр (если одного, то в сторону худшей видимости железнодорожного пути), для подачи ими сигнала остановки машинисту приближающегося поезда, а сам – оставаться возле транспортного средства и подавать сигналы общей тревоги (сери из одного длинного и трех коротких звуковых сигналов).

При появлении железнодорожного транспортного средства водитель (пассажир) обязан бежать ему навстречу, подавая сигнал остановки и соблюдая меры предосторожности. Сигналом остановки служит круговое движение руки (днем – с лоскутом яркой материи или каким-либо хорошо видимым предметом, ночью – с фонарем или факелом).

Железнодорожный переезд – это опасный участок дороги, нарушение правил дорожного движения на котором может повлечь за собой необратимые последствия. Только четкое соблюдение требований безопасности поможет водителю избежать привлечения к ответственности и создания аварийной ситуации, которая может привести к столкновению машины с движущимся на большой скорости поездом.

Э.Г. Алиев,
начальник Махачкалинской
дистанции пути

Акция «Внимание – дети!»

■ В целях восстановления у детей и подростков навыков безопасного поведения на улицах и дорогах после летнего отдыха и адаптации обучающихся к транспортной среде, в местах постоянного проживания и учебы, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, в период с 28 августа по 11 сентября 2022 года, ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» информирует о проведении оперативно – профилактического мероприятия «Внимание - дети!»

В рамках мероприятий будут проводиться профилактические (рейдовые мероприятия), направленные на выявление и пресечение нарушений правил перевозки детей, нарушений ПДД РФ детьми в возрасте до 16 лет, а также на предупреждение нарушений водителями правил дорожного движения в зонах пешеходных переходов вблизи мест массового притяжения детей и подростков.

Уважаемые водители! Будьте бдительны и внимательны на дороге, помните, что дети будут спешить в школу и ребенок может внезапно появиться на дороге, не забывайте пропускать детей на пешеходном пе-



реходе. Будьте вежливыми, ведь на дороге находятся и ваши дети.

Уважаемые родители! Подумайте о безопасности своих детей, напомним им о правилах дорожного движения, касающихся пешеходов, не допускайте самостоятельного появления детей возрастом до 7 лет на дороге. С целью безопасности помните о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля. Не подвергайте своих детей опасности. Также не разрешайте детям ездить на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими 14 лет.

Госавтоинспекция «Кизилюртовский» в очередной раз обращается к родителям: в целях безопасности маленького пешехода по пути следования от дома до школы родителям необходимо вместе с ребенком составить индивидуальную схему движения. Чтобы школьник привык к определенному маршруту движения, первое время необходимо сопровождать его в школу и обратно, объясняя, почему был выбран именно этот маршрут. При составлении схемы особое внимание уделите разъяснению правил перехода проезжей части дороги, особенности работы светофора.

Объясните ребенку на реальных примерах, как переходить проезжую часть, что означают те или иные дорожные знаки, какие опасности и «дорожные ловушки» могут ожидать в пути. В темное время суток, а также в условиях ограниченной видимости необходимо использовать на одежде детей светоотражающие элементы, которые позволят водителям вовремя заметить маленького человека.

Если вы перевозите ребенка в вашем автомобиле, обеспечьте ему максимальную безопасность. Используйте детские удерживающие устройства или ремни безопасности. Они созданы, чтобы спасти жизни детей!

Будьте внимательнее на дорогах!

Госавтоинспекция "Кизилюртовский" всерьез обеспокоена в связи с ростом ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов

13 июля 2022 года, примерно 17 час: 00 мин., в с. Комсомольское Кизилюртовского района на пр. Комсомольское, а/м ВАЗ- 217030 под управлением водителя, 1979 г.р., проживающего в с. Стальское Кизилюртовского района, следуя пути по пр. Комсомольское, со стороны ФАД «Кавказ» в сторону г. Кизилюрт, на пересечении ул. Алиева с пр. Комсомольское, не справился с управлением и допустил наезд на несовершеннолетнего пе-

шехода, 2014 г.р., проживающего в с. Комсомольское Кизилюртовского района. В результате ДТП несовершеннолетний пешеход был доставлен в ЦГБ г. Кизилюрта с различными телесными повреждениями.

27 апреля 2022 года, примерно 18:30, в селе Зубутли-Миатли Кизилюртовского района, на пересечении ул. Махмуда и на ул. Пушкина, а/м Хендай ЦЕРАТО под управлением водителя, 1958 г.р., проживающего в Хасавюртовском

районе, не справился с управлением и допустил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, 2010 г.р., проживающего в Кизилюртовском районе, с. Зубутли-Миатли. В результате ДТП велосипедист был доставлен бригадой скорой помощи в ЦГБ г. Кизилюрт с различными телесными повреждениями.

28 июля 2022 года, примерно в 20 часов 20 минут, в селе Нечаевка Кизилюртовского района, а/м ВАЗ- 21093 под управлением водителя, не имеющего права управления транспортным средством, 2004 г.р., проживающего в с. Султаниянгиюрт Кизилюртовского района, следуя пути со стороны с. Нечаевка в сторону с. Султаниянгиюрт, не справился с управлением и допустил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, 2009 г.р., проживающего по адресу: Кизилюртовский район, с. Нечаевка. Несовершеннолетний скончался на месте до приезда бригады скорой помощи.

5 августа 2022 года, примерно 22 час: 50 мин., в пгт Ханар г. Кизилюрт, а/м ВАЗ- 21104 под управлением водителя,

2000 г.р., проживающего в с. Султаниянгиюрт Кизилюртовского района, проявив невнимательность на дороге, допустил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, 2012 г.р., проживающего в пгт. Ханар г. Кизилюрт. В результате велосипедист был доставлен в ЦГБ г. Кизилюрт с различными телесными повреждениями.

Госавтоинспекция «Кизилюртовский» предпринимает все возможные меры по улучшению сложившейся ситуации, но стоит помнить: в первую очередь, родители должны сформировать у ребенка навыки безопасного поведения на дороге и обеспечить его безопасность при передвижении в автомобиле в качестве пассажира. Поэтому еще раз обращаемся ко всем родителям и водителям: будьте внимательнее и терпеливее на дорогах, соблюдайте ПДД сами, и не оставайтесь равнодушными, если видите, что нарушают дети!

Шамиль Рамазанов,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД ОМВД
РФ «Кизилюртовский»



Реклама, объявления

Утерянный аттестат № 00518000263411, выданный МКОУ Зубутли-Миатлинская СОШ о среднем общем образовании в 2015 году на имя Абдулы Надировича Угуева, **считать недействительным**

Утерянный аттестат № 3686418, выданный Кульзеской СОШ о среднем общем образовании в 2005 году на имя Магомеда Абдурашидовича Рашидова, **считать недействительным**

Администрация МО СП «село Нижний Чирюрт» уведомляет о том, что с 27.08 2022 г. была утеряна печать.

Все документы с печатью МО СП «село Нижний Чирюрт», датированные с 27.08 2022 г., считать недействительными до изготовления новой печати.

Будущим юристам!

Мировой суд Кизилюртовского района, находящийся по адресу: г.Кизилюрт, ул. проспект Имама Шамиля, 4«А» объявляет набор студентов и юристов, желающих пройти стажировку, что позволит получить дополнительные знания и навыки, необходимые для успешной деятельности в специализированной юридической деятельности.

Желающие могут оставить свои заявки в судебном участке №62.

Вакансии

Уважаемые безработные и незанятые граждане! С целью переезда в Чукотский автономный округ г. Анадырь, в ООО «Пищевой комплекс «Полярный» требуется работник по профессии «кондитер».

- Оплата расходов на переезд работника;

- Оплата расходов на обеспечение жильем;

- Оплата затрат на обучение, материальная помощь работникам для обустройства на новом месте и др.

А также на предприятиях в Ульяновском авиастроительном заводе – филиале публичного акционерного общества «ИЛ» - Авиастар (Ульяновская область) и в Акционерном обществе «Информационные спутниковые системы» имени академика М.Ф. Решетнева (АО «ИСС») (Краснодарский край) требуются работники по вакансиям:

Техник;
Инженер, начальный уровень заработной платы от 50000 рублей.

За подробной информацией по поводу вакансий просим обращаться в ГКУ РД ЦЗН в МО «Кизилюртовский район», по адресу г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101 «а», тел. 8989-864-38-54.

Культурная хроника

Дни настольных игр



ФОТО АВТОРА

29 августа в библиотеке селения Кульзеск прошло интеллектуально-познавательные развивающие игры для детей.

По словам заведующей сельской библиотекой, именно через игру ребята приобретают разные полезные навыки и

изучают мир, именно играя, они учатся дружить, любить и веселиться.

Поэтому для детей были подобраны игры развивающего характера. Дни настольных игр всегда проходят весело, шумно, появляются новые друзья, а самое главное – живое общение, и все это в теплой доброжела-

тельной обстановке! Кроме того, игры, как книги, развивают интеллект и играть, в них всегда интересно. Такой вид досуга, несмотря на конкуренцию компьютерного многообразия, – лучший способ хорошо провести время и получить массу положительных эмоций!

Марина Зубайриева

Голос Евразии



Всероссийский фестиваль национального вещания «Голос Евразии», который стартовал в Дагестане отметили жители Кизилюртовского района и города Кизилюрта.

На днях жители Кизилюртовского района и города Кизилюрта собрались на площадке экомуркомплеса «Главрыба», чтобы с размахом отметить Всероссийский фестиваль национального вещания «Голос Евразии», ко-

торый стартовал в Дагестане. В мероприятии также приняли участие начальники отдела культуры и туризма района и городского округа Гаджилава Гаджилаев и Зина Аминова, а также творческие коллективы Кизилюртовского межпоселенческого районного культурно-досугового центра и городского Дома культуры под руководством Насрулы Расулова и Заура Багаудинова. Здесь в этот день царил по-настоящему праздничная атмосфера. В программе концерта

прозвучали заводные песни в исполнении вокалистов Индиры Асхабовой, Хавы Магомедовой, Мадины Магомедовой и Магомеда Майндурова, а также были исполнены танцевальные номера детского хореографического ансамбля города Кизилюрт. Напомним, что данное мероприятие направлено на поддержку инициативы Владимира Путина по укреплению дружбы и добрососедства между народами России. Главная цель фестиваля – это сохранение и пропаганда общих культурных ценностей. Россия – это уникальное сообщество

народов, которое с гордостью демонстрирует всему миру образцы человеколюбия, высокой духовности, пример дружбы и созидания. Одной из приоритетных задач этого события является повышение профессионального уровня его участников, обмен опытом создания телевизионных и радио проектов на национальных языках, объединению представителей разных регионов России для сохранения и развития традиций и обычаев её народов.

Патимат Хабибова

Уведомление

о прекращении подачи газа 6 сентября 2022 года.

В связи с обращением ООО «Газпром трансгаз Махачкала» и в целях исключения повторной остановки, плановая остановка ГРС «Стальское», запланированная на 30.08.2022 г. переносится на 06.09.2022 г., и будет совмещена с выполнением плановых работ по устранению дефектов, выявленных по результатам внутритрубной диагностики МГ «Моздок-Казимагомед», с прекращением подачи газа потребителям с ГРС:

- ГРС «Стальское» — перенос остановки с 30.08.2022 года на период с 08.00 часов до 18.00 часов 06.09.2022 год с прекращением подачи газа на населенные пункты с. Кульзеск, с. Новый Чиркей, с. Стальское, с. Шушановка. Возобновление поставки газа будет осуществлено после завершения намеченных работ.

**И. о. заместителя
генерального директора
по реализации газа
Р. А. Чочаева**

К сведению!

Уважаемые граждане! Отделение по вопросам миграции МО МВД России «Кизилюртовский» информирует о том, что 25 августа 2022 года вступил в силу приказ МВД России от 26.07.2022 г. № 552 «О внесении изменений в административный регламент МВД России по предоставлению государственной услуги по выдаче, замене паспортов гражданина РФ, удостоверяющих личность гражданина РФ на территории РФ, утвержденный приказом МВД России от 16.11.2020 г. № 773».

Основным предметом правового регулирования приказа МВД России является внесение изменений в административный регламент в части регламентации порядка документирования паспортами лиц, находящихся под стражей в следственных изоляторах уголовно-исполнительной системы Российской Федерации. Более подробную информацию вы можете прочесть на доступном вам интернет-сайте.

Отделение по вопросам миграции МО МВД России «Кизилюртовский»

**Новости
Кизилюртовского
района**



@KIZILYRTRAION

**Главный редактор
Манаша Магомедова**
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное
учреждение «Пресс-центр администрации
МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 488
Цена свободная.
Тираж - 1200 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.